

高原冷凉蔬菜种出振兴之路

本报讯(记者 樊娅楠)凭借海拔高、气候冷凉、光照充足、昼夜温差大等优势特点,大通县景阳镇种植高原冷凉蔬菜与马铃薯拥有得天独厚的自然条件。近年来,该镇坚持“农业立镇”的发展思路,深挖农业潜力,以“做强一产、优化二产、激活三产”为目标,积极调整蔬菜产业发展结构,有力推动高原冷凉蔬菜与马铃薯产业高质量发展,让其成为全面推进乡村振兴和农民增收致富的“新引擎”。

大通县景阳镇以“党建+农业”为抓手,充分利用资源优势,贯穿景阳镇特色农业主产区,连接苏家堡形成设施农业带,大力提升农业质量效益和竞争力。推行“龙头企业+基地+农户”利益共享模式,辐射带动全镇8200亩优质马铃薯种植区和5500亩冷凉蔬菜种植区,提升设施农业整体效益,通过积极吸纳当地村民入园务工等措施,有效增加农民收入,让冷凉蔬菜产业进一步拓宽农民致富路。

引进蔬菜种植专家为冷凉蔬菜种植带来先进的技术和理念,不断提升冷凉蔬菜产业发展质量效益和竞争力。同时引进“土地图斑调查”“撂荒地复耕复种”方式,流转土地1.6万亩进行规模化种植,已建成马铃薯种植专业合作社及家庭农场50家,冷库及产业配套设施1处,发展冷凉蔬菜种植基地1处。

“下一步,我们将进一步加大冷凉蔬菜和马铃薯的种植面积,持续提升冷凉蔬菜和马铃薯产业规模化、标准化、产业化、品牌化发展水平,打造形成生产、加工、销售、运输一体化产业链,着力建设景阳镇冷凉蔬菜和马铃薯特色种植加工生产基地。”大通县景阳镇相关负责人表示。

湟源县:让退役军人获得感成色更足

本报讯(记者 晴空)自优待证申办以来,湟源县退役军人事务局以高质量、高水平统筹推进建档立卡工作,紧紧围绕解决服务退役军人“最后一百米”问题,想服务对象之所想,急服务对象之所急,用心用情做好优待证办理工作,让退役军人获得感成色更足。

高效助推,增加数据准确性。针对退役军人移交安置、就业创业等内容组织县辖9个乡镇通过数据比对、走访调查对全县退役军人进行大起底,进一步健全完善服务对象档案和数据库,建立相关台账,为组织实施退役军人和其他优抚对象优待证申领发放提供重要数据支撑。

自2021年以来,全县共安置由政府安排工作的退役士兵8人。现有自主择业军转干部34人,复员干部2人。通过排查全县退役军人中达到法定劳动年龄实现就业1400人,创业118人,就业创业率达90%。

先行一步,扩充优待证“朋友圈”。着重围绕退役军人现实生活需求,在全市率先扩充优待证“朋友圈”,积极争取各相关部门、社会组织和市场主体参与到拥军优抚优待服务行列中,建立了首批覆盖衣、食、住、行、用等行业在内的19家社会化拥军名录,直接为退役军人、优抚对象提供优先优惠便民和让利服务,让退役军人和其他优抚对象切实感受到来自社会给予的“真金白银”优惠优待,全面提升优待证“含金量”。

同步发力,扩展服务多样化。发挥全县164个退役军人服务中心(站)神经末梢作用,针对高龄、患病、行动不方便等特殊人群采取“上门办”,线上系统“指导办”,重点场所“专场办”,资料查询“代理办”5种办理模式,结合不同群体的需求提供多种个性化办理服务。截至目前,全县已受理申请2400人,发放优待证2278人。

湟源县退役军人事务局将持续推动拥军优待服务发展,号召更多公共服务部门、社会组织、市场主体参与其中,力争使优待项目更多、优待力度更大、优待范围更广、含金量更高,全面营造尊崇军军浓厚氛围。

城西区:专项督查行动助推重点领域转作风促落实提能力

本报讯(记者 施翔)5月19日,城西区召开关于持续优化营商环境暨重点领域转作风、促落实、提能力专项督查行动动员部署会。

会议指出,要根据市委市政府主要领导调研西区的讲话要求,围绕西区思想大解放、作风大转变、能力大提速的工作基调,以此次重点领域转作风、促落实、提能力专项督查行动为契机,切实扛起责任担当,以上率下、狠抓落实,推动被督查单位思想作风、能力素质、观念意识的“大转变”,以过硬的作风提升工作效能,展现机关形象。

会议要求,要提高政治站位,深刻把握督查工作的重要性。坚持以严的基调强化正风肃纪,始终将作风建设和能力建设贯穿于人民满意的服务型政府建设中,对照区委要求结合自身工作找方法、补短板、强弱项,有针对性地解决当前服务工作中存在的作风问题和能力问题,紧盯重点岗位、重要环节,进一步推动作风和能力有效转变,服务质量大幅提升。要明确督查重点,高效推进督查工作落实落细。结合《关于持续优化营商环境暨重点领域转作风、促落实、提能力专项督查行动方案》要求,由区纪委监委牵头成立专项督查小组,重点聚焦工作中不敢担当、不敢碰

硬、不敢严管、不敢负责等方面为督查重点,从具体问题入手,抓住典型问题不放手,以小见大、举一反三,着力解决工作中存在的“不作为、慢作为、乱作为”“不廉洁”“不履职”等“中梗阻”问题,切实推动被督查单位依法管理、依法办事,真正为群众办实事、办好事。要系统精准画像,着力强化督查结果运用。始终坚持问题导向,实行全程监督、实时监督,针对督查存在的问题,逐项“盘点过堂”“对账销号”,将督查结果和整改成效纳入全面从严治党主体责任考核范畴,确保督查结果有效转化和运用。



夏日青海湖

这是5月18日在青海省海南藏族自治州共和县境内拍摄的青海湖二郎剑景区一角(无人机照片)。

随着初夏气温转暖,青海湖畔风光迷人,鸥鸟翔集,游客们在蓝天碧水之间亲近大自然。青海湖是世界高原内陆湖泊湿地类型的典型代表,是我国西部重要的水源涵养地。近年来,青海湖生态环境质量显著改善,同时,当地打造精品旅游线路、规范旅游秩序,一幅人与生态和谐共生的画卷徐徐铺展。

新华社记者 张龙 摄

“摆地摊”亮岗位 “逛夜市”找工作

本报讯(记者 徐顺凯 通讯员 冶雅婷)“将招聘会办在夜市里感觉很新鲜,我是第一次参加,感觉人流量比较大,可以让更多市民了解我们,对塑造企业形象有非常大的帮助。”天合晶硅有限公司招聘专员说道。

5月20日,由城西区人社局联合区委人才办、人民街街道办事处开展的首场“人才夜市”活动拉开帷幕,活动以“职引未来——大中城市联合招聘高校毕业生春季招聘”为主题,推动人才招聘会加入夜市“大军”。

城中区人社局创新招才引才方式,探索跳出传统招聘会模式,依托当下时兴的“夜市经济”,创新举办“人才夜市”招聘会,让企业“摆地摊”亮岗位,求职者“逛夜市”找工作,为求职者求职、用人单位求贤搭建全新平台,更好满足辖区内重点企业各类人才的需求,让公共就业服务更接地气,为“夜市经济”发展贡献人社力量。活动现场组织天合晶硅、高景太阳能、丽豪半导体等30家重点企业携120余个岗位“摆摊”,通过摆放醒目的招聘海

报,将“求职招聘”与“夜市经济”充分融合。此次“人才夜市”提供岗位涉及综合管理类、研发技术类、生产经营类等多个类别,用人单位化身“摊主”纳才,共收到求职简历45份,初步达成就业意向96人。

“跟朋友相约来吃烧烤就看到招聘信息了,在夜市不仅能吃吃喝喝,还能找工作,这种方式既新颖又方便,现场提供的岗位也比较多,我投出了好几份简历。”求职者殷佳慧开心地说。城中区“人才夜市”将烧烤夜市与招才引才相结合,巧用市井“烟火气”为就业服务“聚人气”,让政策宣传“接地气”,更好地助力人才服务高质量发展,有效提升公共就业服务能力。

湟中区:“送学行动”推动意识形态工作走深走实

本报讯(记者 王琼)“什么是意识形态工作”“怎样才能做好新时代文明实践工作”“移风易俗还要持续推进”“我们区融媒体中心”的节目还要再丰富一些,增加农业类的内容”……5月8日,西宁市湟中区鲁沙尔镇政府的会议室里热闹非凡,来自镇政府和各村(社区)“两委”的党员干部,积极与湟中区委宣传部的送学干部互动。

面对大家的问题和建议,送学干部们认真记录,并一一解答。这是湟中区委宣传部开展意识形态工作基层送学活动的真实场景,在一问一答、热烈讨论中理清了工作思路,收集到了意见建议,达到了学学相长、教学相长的良好效果。

为破解基层意识形态工作中不会抓、不会管的问题,湟中区委宣传部结合区委和市委宣传部关于大兴调查研究的工作部署,经过认真研究决定选派机关干部担任送学干部,以“听、讲、答、解”的形式开展意识形态工作基层送学行动,深入基层听建议、讲经验、答问题、解疑惑。

目前,送学行动已在三个乡镇成功举办,送

学干部们结合工作中的经验和心得,围绕意识形态工作的着力点、基层网信工作方法、基层新闻宣传技巧、如何做好精神文明建设工作、如何做好基层理论宣讲工作等重点内容,对乡镇和村(社区)“两委”的干部职工开展面对面工作指导,并深入调查研究基层意识形态工作中存在的问题、经验和诉求,为拓宽工作思路、找准破解对策提供真实参考。下一步,湟中区委宣传部将进一步完善丰富授课内容、形式,对全区16个乡镇(街道)和396个村(社区)全覆盖式开展送学,推动意识形态工作往深里走往实里走。

城北区开展家庭教育日主题实践活动

本报讯(记者 小蕊)为推进全区心理健康教育和家庭教育深入发展,日前,城北区教育局联合区关工委、团区委、区妇联在城北区朝阳学校举办了城北区首届国际家庭教育日主题实践活动,活动分为室内场和室外场,来自区属各学校的567名家长、300多名学生参加了本次活动。

在室内活动中,城北区家校共育指导中心正式揭牌,6所家校共育指导站也分别在朝阳学校、小桥大街小学、祁连路小学、沈那小学、博雅小学、静雅小学正式挂牌,这意味着

广大家长能够获得更多专业的家庭教育知识和方法,能有效促进家庭与学校的深度合作,进一步拓宽了家校沟通交流的平台。此外,活动中还聘请了6名资深的心理健康教育和家庭教育专家,成为城北区首批心理健康教育和家庭教育专家库成员,将为广大家长提供更有针对性的教育指导和支持。

室外活动中,家长和孩子们共同参与着丰富多彩的亲子游戏、“徜徉”在家庭教育好书分享区、与专家老师“面对面”现场咨询在家庭教育中遇到的问题……大家纷纷表示不

仅从这次活动中学到了很多家庭教育的专业知识和具体的教育方法,更融洽了亲子关系,为今后教育子女提供了更多宝贵的经验。

城北区教育局将以本次活动为契机,持续做好全区教育系统心理健康教育和家庭教育工作,充分发挥好城北区家校共育指导中心和城北区家校共育指导站作用,进一步丰富“北教润心 护航成长”城北区教育系统心理健康教育和家庭教育系列课堂形式和内容,定期在全区各学校开展形式多样、落地有效的心理健康教育和家庭教育培训和讲座,帮助家长更好地把握孩子的成长规律,创建更和谐的亲子关系,不断推动全区教育系统心理健康教育和家庭教育工作走深走实。